



Měsíčník obce Troubelice

ročník 15, číslo 5, květen 2017 / vydán 16. 5. 2017/

CITÁT NA ÚVOD

Život je jako chléb. Časem vždy tvrdší a tvrdší. Ale čím méně ho zůstává, tím více si ho ceníš.

SLOVO STAROSTY

Z autobiografického knižního díla Tomáše Radila – Ve 14 sám v Osvětimi.
Věřím ve slunce, i když nesvítí. Věřím na lásku, i když ji necítím. Věřím v boha, i když mlčí. Tento verš vyrytý na desce palandy, kterou jsem sdílel snad s dalšími 15 lidmi, pokud se nám tak dá ještě říkat, jsem četl tisíckrát. Musel jsem na vzduch. Bylo našťěstí pěkné počasí. Sedl jsem si na osvětimském dvoře na své oblíbené místo a s chutí se pustil do té čtvrtky chleba, co mi zbyla ze včerejší půlky od otce, kterého jsem od té doby neviděl. Nechtěl jsem, aby mě někdo viděl, tak jsem ho měl schovaný za košilí a potají jsem si z něj uždiboval malé kousky. Měl jsem pak po těle spoustu drobků, které jsem dlouho lovil. Abych nebyl nápadný, dělal jsem, jako že se drbu. Ale hned jsem toho zase radši nechal, protože by si mne mohl někdo všimnout a myslet si, že se tak drbám kvůli nějaké nakažlivé kožní chorobě. Kdyby mě udali nějakému kápu, nikdo by se tu se mnou nepáral, zavřeli by mne do toho jejich kamrlíku v bloku a zítra ráno by mne odvezli dodávkou v uvozovkách na léčení, ze kterého není návratu. Ta dodávka ráno objížděla bloky, jakoby sbírala a odvážela odpadky ke spálení! Pro Němce tu byli nemocní a slabí odpadky lidského materiálu, který se jim hodil pro krátkodobé využití jako pracovní síla. Jakmile její využitelnost klesla pod únosnou mez, stala se také odpadkem, který bylo třeba, na rozdíl od skutečných odpadků, před spálením ještě zahubit plynem.

Vážení spoluobčané, v letošním roce si celý svět připomíná 72. výročí konce snad nejbolestnější epochy lidských dějin, konce 2. světové války. Celý svět si připomíná nekonečných 6 let válečných hrůz, celý svět vzpomíná na těžko uvěřitelné miliony obětí války. Otázkou je, zda je to už, nebo je to teprve 72 let? Asi platí obojí. Určitě to nebylo včera a není důvod, abychom sedmdesát dva let starými válečnými událostmi ještě teď, dnes a denně žili, ale nebylo to ani ve vzdálené nás se už netýkající minulosti. Stále je mezi námi řada těch, kteří válku i její konec zažili. Druhá světová válka však není jen smutná část světových dějin, o níž se naše děti učí v hodinách dějepisu nebo kterou režiséři a scénáristé převedou na filmové plátno. Je to válka, která přímo vtrhla do životů mnohých z nás a našich předků. Nebyla to válka stovky kilometrů daleko, ale válka, která zasáhla i obyvatele našich obcí přímo v jejich domovech, kvůli které umírali naši nejbližší. Ano, obětmi represí ze strany nacistického aparátu se stala také řada našich občanů. K tragickým událostem bezesporu patří 31. březen roku 1945, kdy gestapo bestialně zavraždilo na střelnici v nedalekém Bratrušově skupinu mladíků, našich občanů. Tato tzv. bratrušovská tragédie patří k nejotřesnějším případům nacistického teroru na celé severní Moravě. Přestože

známe historická fakta, jen těžko si dokážeme my, kteří jsme válku na vlastní kůži nezažili, představit, co lidé tehdy prožívali. A nedokážeme procítit ani radost, kterou pro tehdejší obyvatele naší země znamenala znovunabytá svoboda. Nechceme a nemůžeme připustit, aby nastupující generace zapomněly na historii. Vždyť každá válečná oběť měla konkrétní tvář, vlastní osud a nezcižitelné právo na život. Historie však neskončila. Nesmíme rezignovat na obranu svobody před novými nebezpečími, která mají tvář dnešní doby, a proto vypadají jinak. I v dnešní plně civilizované době nejsou války zažehnány. Vzpomeňme a vzdejme hold všem lidem, kteří během dlouhých válečných let umírali – ať už ve vojenských uniformách, vězeňských mundúrech nebo v civilních šatech a vzkažme jim, že nezapomínáme.

Vážení občané, v neposlední řadě také nesmíme zapomenout na naše maminky, protože každý z nás ji má nebo měl a k jejich květnovému svátku matek si jistě zaslouží kytičku, ale hlavně poděkování za život, který nám dala, za její výchovu a lásku. Milé mámy, naše maminky, děkujeme! Závěrem mi dovolu, abych Vám všem popřál hodně zdraví, životní síly a optimismu, který můžete čerpat z nadcházejících prosluněných jarních dnů.

S úctou Ondřej PLÁČKO, starosta

PŘÁNÍ



Pod srdcem jsi mě nosila má drahá,
devět měsíců do břicha kopání,
to začínala mateřská láska pravá,
moc bavilo mě v břichu houpání.

Když potom jsem se narodil,
a Ty podívala ses na mě,
mateřský cit se v Tobě probudil,
byla jsi tu jen a jen pro mě.

Učila jsi mě skládat slůvka,
učila jsi mě na nočník,
zpívala jsi mi o podkůvkách,
v Tvé přítomnosti hrál i snít.

Chránila jsi mě přede všemi,
chovala jsi mě v náručí,
když s Tebou jsem, tak dobře je mi,
už mně v břicho nekručí.

Někdy jsme se i pohádali,
však vždycky mi to bylo líto,
jestli jsem Ti někdy slůvkem ublížil,
maminko, prosím, odpusť mi to.

Doufám, že víš, jak moc mám Tě rád,
i když z mých úst jsi to ještě neslyšela,
však říkám Ti to maminko nyní
a chci, abys mne vyslyšela.

Mám Tě radši, než všechny jiné,
k Tobě vždycky rád se vrátím zpět,
vím, nenašel bych lepší mámu,
kdybych prošel celý svět.

A tak chci Ti k Tvému svátku,
říct, že jsi ta nejlepší,
že jsem rád, že mám Tvou lásku,
která mě vždy utěší.

**Obec Troubelice přeje všem ženám -
maminkám, vše nejlepší,
hodně štěstí, lásky, neutuchající
úsměv na tváři a pevně zdraví k jejich
SVÁTKU MATEK.**

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Životní jubilea v květnu:

JÍLKOVÁ Marie, Pískov	88 let	MALÍNEK Miloslav, Troubelice	73 let
MONSEOVÁ Anna, Troubelice	87 let	MEINZL Josef, Troubelice	72 let
KROPÁČOVÁ Anna, Troubelice	83 let	VLČEK Jiří, Troubelice	72 let
HUBIČKA Miroslav, Troubelice	81 let	KRÁL Miroslav, Troubelice	71 let
PUROVÁ Jarmila, Troubelice	80 let	TIEFENBACHOVÁ Božena, Pískov	70 let
KAUER Josef, Troubelice	77 let	BÁTKOVÁ Štěpánka, Troubelice	70 let
HORNÍK Vladislav, Troubelice	77 let	HEJLOVÁ Božena, Troubelice	65 let
CHMELARĚ Oldřich, Lazce	77 let	MAJER Antonín, Troubelice	65 let
DUBOVÁ Věra, Lazce	76 let	ŠMÍDOVÁ Jana, Troubelice	60 let
RUTTAR František, Troubelice	76 let	REICHEL Zdeněk, Troubelice	60 let
MAITNER Jiří, Troubelice	76 let	MARTIŠKOVÁ Jana, Lazce	55 let
KOPEČEK Břetislav, Troubelice	76 let	ZAPLETAL Jaroslav, Lazce	55 let
PAVLÍKOVÁ Ludmila, Troubelice	75 let	SMRČEK Ivo, Troubelice	50 let
WARDZALOVÁ Stanislava, Troubelice	74 let	KROPÁČOVÁ Gabriela, Troubelice	50 let

Všem jubilantům přejeme spoustu úspěchů, hodně štěstí a lásky a hlavně pevné zdraví.

Narodili se:

VROBELOVÁ Anastázie, Pískov; GERŠLOVÁ Veronika, Pískov; JIRÁK Michal, Troubelice.

Novým občánkům přejeme hodně štěstí, zdraví a krásné bezstarostné dětství.

Opustili nás:

VLČKOVÁ Božena, Troubelice.

Pozůstalým projevujeme hlubokou a upřímnou soustrast.



Starosta přivítal nové občánky naší obce

V sobotu 29. dubna 2017 starosta obce, Ing. Ondřej Plačko, slavnostně přivítal do života 10 nových občánků.

Byly to tyto děti: z Troubelic **UNZEITIGOVÁ Anežka, ŠMÍD Lucas, KARLÍČEK Denis, SOLAVA Pavel a ŠIMEČKOVÁ Matylda**; z Lazců **CHÉREAU Victoria, POLÁCHOVÁ Viola, POPELKOVÁ Karolína a ČERNÁ Jolana** a z Pískova **BLAŽKOVÁ Anna**.

Na malé slavnosti vystoupily se svým kulturním pásmem děti z Mateřské školy v Troubelicích pod vedením paní učitelky Hany Palfkové a Zdeňky Vojáčkové. Všem účinkujícím touto cestou děkujeme.

Vítané děti byly obdarovány drobnými dárky a finančním příspěvkem 1 500 Kč, rodiče kytičkou. Ve svém proslovu starosta zdůraznil, jak je pro malé dítě důležitý domov naplněný láskou, úctou a pohodou. Dětem pak popřál spokojený život plný štěstí a radosti.



Drahomíra DRLÍKOVÁ, matrikářka

Den seniorů ve znamení dobré nálady

Ve čtvrtek 27. dubna 2017 byl v naší obci uspořádán v pořadí již 15. Den seniorů. Setkání proběhlo v prostorách restaurace Hanačka Troubelice a každého, kdo přijal pozvání, přivítal starosta obce, Ing. Ondřej Plačko.

Výbornou atmosféru akce zpříjemnilo krásné vystoupení dětí ze Základní školy Troubelice. Dále byl seniorům promítnut zajímavý film, který přiblížil snahu jednoho z našich místních občanů o obnovu kamenné chaty pod skálou Bradlo. V průběhu odpoledne potom starosta obce seznámil přítomné

s investičními akcemi obce a zodpověděl jejich dotazy. Po malém občerstvení následovalo losování tomboly a poté už se jen diskutovalo v duchu dobré nálady.

Velké poděkování patří panu Kotrášovi za zajištění ozvučení. Děkujeme také všem, kteří se na organizaci této zdařilé akce jakýmkoliv způsobem podíleli. Věříme, že toto tradiční čtvrteční dubnové odpoledne zůstane i nadále v přízni nejen našich seniorů.



PODĚKOVÁNÍ

Spolek pro děti Troubelice, z.s., děkuje touto cestou všem účastníkům V. Troubelického sletu čarodějnic, který se uskutečnil v neděli 30. dubna na Hasičském areálu v Troubelicích, za jejich návštěvu a projevovanou přízeň. Poděkování patří také všem ochotným sponzorům za jejich podporu, bez které by bylo jen stěží možné tuto akci připravit.

Stočné a vodné pro rok 2017

Zastupitelstvo obce Troubelice schválilo na 14. zasedání dne 13. 3. 2017, v bodě **298/14/2017** a v bodě **299/14/2017** usnesení, cenu vodného a stočného pro rok 2017.

Vodné pro rok 2017 včetně 15 % DPH ve výši **40,- Kč/m³** odebrané vody z veřejného vodovodu v Lazcích.

Stočné pro rok 2017 včetně 15 % DPH ve výši **20,- Kč/m³** stočené vody do veřejné kanalizace v Troubelicích a v Pískově (z toho převod 3,- Kč ze skutečně fakturovaného množství stočené vody v daném roce, do fondu obnovy majetku kanalizace a ČOV ve vlastnictví obce Troubelice, vč. DPH s první sníženou sazbou daně).

Stanovení ceny vodného a stočného

Cena za vodné a stočné je stanovena na období jednoho roku dle nákladů na provoz vodovodu a kanalizace obce Troubelice z roku předchozího.

Výpočet stočného je stanoven následovně:

- domácnosti, které odebírají vodu z veřejného vodovodu, vypouští do kanalizace takové množství vody, které podle odečtu na vodoměru z vodovodu odebral, tedy výpočet je stanoven podle spotřeby vody z veřejného vodovodu (měřené vodoměrem) za stanovené období,
- domácnosti, které odebírají vodu z veřejného vodovodu a zároveň z jiných zdrojů např. ze studny (kombinovaný odběr), se výpočet stanoví tak, že pokud je odběr vody z veřejného vodovodu (měřené vodoměrem) nižší než udávají směrná čísla roční potřeby, bude výpočet stanoven podle směrného čísla roční potřeby a podle počtu přihlášených osob v nemovitosti, v případě, že je množství odebrané vody z veřejného vodovodu vyšší než udávají směrná čísla, bude stočné fakturováno podle spotřeby vody z veřejného vodovodu (měřené vodoměrem).

Směrné číslo je stanoveno vyhláškou č. 120/2011 Sb., zákona 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů (zákon o vodovodech a kanalizacích), ve znění pozdějších předpisů a je tedy pro obec Troubelice závazné. Směrné číslo roční potřeby vody na jednoho obyvatele je 35m³/rok.

Splatnost poplatku za stočné (odpadní voda) je 31. 10. 2017, proto dejte prosím přednost splatnosti poplatku za komunální domovní odpad, který je splatný do 30. 6. 2017.

Důležité upozornění ke sběru bioodpadu

V minulém vydání Zpravodaje obce Troubelice byl uveden na pravou míru smysl a cíl projektu sběru bioodpadu. Už víme, že nádoba na bioodpad nenahrazuje klasické kompostování posekané trávy a slouží pouze k separaci a uložení bioodpadu, který před zavedením tohoto svozu končil ve většině případů v klasických popelnicích na domovní komunální odpad.

V tomto čísle **prosíme občany o to, aby nepřetěžovali nádoby na bioodpad**. Nádoby mají maximální nosnost 100 kg a jsou vyváženy ve 14 denních intervalech. Je-li nádoba používána v souladu se smyslem projektu, je tato tonáž dostačující.

Pokud ale, v rozporu s výše uvedeným, posekáme zahradu a posekanou trávu uložíme do nádoby, sníží tato posekaná tráva v intervalu dvou dnů svůj objem a umožní tak další a další uložení bioodpadu. Pokud tedy ve zmíněném 14. denním intervalu naplníme nádobu uvedeným způsobem několikrát, výrazně překonáme nosnost této nádoby.

U takto přetížené nádoby může při jejím vyprazdňování sběrným vozem dojít k utržení záchytných madel a tím k poškození, které zabraňuje jejímu dalšímu strojovému vyprazdňování.

Pokud bude zaměstnancem obce zjištěno neúměrně přetížení nádoby, nebude její obsah z důvodu možného poškození odvezen.



Přechod na nový televizní standard DVB-T2 se blíží.

Před pár lety jsme ani netušili, že vysílání, které sledujeme v televizi je analogové. Přišli jsme na to, až když jsme zjistili, že ho nahradí vysílání digitální a my musíme kupovat nová zařízení, set-top boxy a tak dále. A historie se opakuje. Sotva jsme si zvykli používat dva ovladače nebo jsme si pořídili novou televizi, už je tu hlášení o další změně. Standartní digitální vysílání s označením DVB-T bude nahrazeno novou formou digitálního vysílání DVB-T2. **Nový digitální televizní standard DVB-T2 bude v Česku zaveden k 1. únoru 2021.** Počítá s tím Strategie rozvoje zemského digitálního televizního vysílání, kterou schválila vláda.

DVB-T2 přinese zvýšená kvalita obrazu a díky svému charakteru umožní zvýšení počtu televizních stanic. Naopak to, co většinu nepotěší, je skutečnost, že žádné starší zařízení schopné přijímat současné vysílání DVB-T, nebude použitelné pro DVB-T2. Výměna televizorů nebo set-top boxů se tedy týká opravdu všech uživatelů a domácností.

Bohužel ani ti, kteří prozřetelně už teď koupili televizi s DVB-T2 podporou, nemají vyhráno. Pokud totiž zároveň přístroj neumí kombinovat s tzv. HEVC – obrazovým formátem, ve kterém bude vysílání šířeno, je v podstatě nepoužitelný.

Hlavním důvodem přechodu na nový TV standard je nutnost uvolnění části sítě pro mobilní internet. Mobilních zařízení stále přibývá a síť už tento počet nezvládá. Pokud tedy máte v plánu nákup nového zařízení, sledujte, zda je u popisu produktu tato značka.



Tato televize je ověřena Českými Radiokomunikacemi a podporuje standard televizního vysílání **DVB-T2 HEVC / H.265**



Nejen obce na Uničovsku mohou čerpat dotace z EU

Dotace z Evropské unie určené na podporu rozvoje venkova budou moci opět čerpat nejen obce na Uničovsku. Žádosti o finanční podporu různých projektů nejen od nich, ale i od škol, podnikatelů a dalších zájemců, bude do června přijímat Místní akční skupina (MAS) Uničovsko, o.p.s.

Rozdělit bude možné více než 50 miliónů korun, z nich největší část půjde na výstavbu chodníků, cyklostezek, na rozvoj zemědělského a nezemědělského podnikání, dále na prorodinná opatření (např. příměstské tábory), zaměstnanost.

Žádosti i podmínky dotací jsou složitější, takže každému žadateli či zájemci doporučujeme jeho záměry konzultovat s kanceláří MAS Uničovsko, o.p.s. Bližší informace lze získat na www.mas.unicovsko.cz, v sekci výzvy.

Kontakt: Ing. Iveta Kopcová, manažer MAS Uničovsko
tel.: 724 717 686
e-mail: mas.unicovsko@email.cz



Z NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY

Mateřská škola Troubelice spolu s Rodičovským spolkem při MŠ Vás srdečně zvou na

TRADIČNÍ KÁČENÍ MÁJE.

Zveme všechny do májového průvodu v pátek 26. května 2017.

Průvod vyjde v 16.30 od Pospíšilových na malé straně přes křižovatku do mateřské školy, kde bude následovat vystoupení dětí, skáčení májky a hry a soutěže pro děti.

Přijďte mezi nás podpořit místní tradice. Těšíme se na Vás.



Z KULTURY

Orel Jednota Troubelice Vás zve na



HODOVÉ SLAVNOSTI PIVA A DĚTSKÝ DEN,

které se uskuteční v sobotu 27. května 2017.

V 9.00 hodin bude zahájen turnaj žáků ve florbale, od 15.00 hodin proběhne dětský den se spoustou her a soutěží pro děti i dospělé. Od 18.00 hodin hraje skupina Tylšar.

Na programu je vystoupení děvčat - skupiny Skittles a vystoupení mažorettek. Připraveno 8 druhů piva, grilované speciality, langoše a jiné občerstvení

Na Vaši návštěvu v areálu Orla se těší pořadatelé.

Sbor dobrovolných hasičů Lazce Vás zve na

HODOVOU ZÁBAVU,

která se uskuteční v sobotu 3. června 2017 od 16.00 hodin.

Od 17.00 hodin hrají k tanci a poslechu hudební skupiny JEŽKOVCI Troubelice a ACCORD Lipinka.

Připraveno bohaté občerstvení, pečená kýta, speciality na grilu, pečené makrely, dobroty z udírny a další.

Vstupné dobrovolné.

Srdečně Vás zvou pořadatelé.

INZERCE



Srdečně Vás zveme na již pátý

Jarmark

v Čokoládovně Troubelice

v sobotu 10. 6. 2017 od 10 do 17 hodin.

Můžete se těšit na slané i sladké dobroty, čokoládové mlsání a dobré pití. Na prodejních stáncích budou k zakoupení výrobky z našeho kraje, přírodní kosmetika a další zajímavosti. Pro děti bude připraven dětský koutek, tvořivé dílničky, malování na obličej a obří skluzavka.

Čokoládovna Troubelice
783 83 Troubelice 10
www.cokoladovnatroubelice.cz



Čokoládovna
Troubelice

Občerstvení zajištěno.
Vstup zdarma.

PROVOZNÍ DOBY

Lékařská pohotovost	
FN OLOMOUC	
pondělí – pátek	15.00 – 7.00
sobota, neděle, svátky	nepřetržitá
Dětská pohotovost: dětská klinika.	
Pohotovost pro dospělé: urgentní příjem.	
NEMOCNICE ŠTERNBERK	
pondělí – pátek	16.00 – 22.00
sobota, neděle, svátky	8.00 – 22.00
Dětská pohotovost: dětské oddělení.	
Pohotovost pro dospělé: v pracovní dny na interní ambulanci, jindy chirurgie.	
Zubní pohotovost	
FN OLOMOUC	
pondělí – pátek	16.00 – 22.00
sobota, neděle, svátky	nepřetržitá

ZPRAVODAJ OBCE TROUBELICE vydává Obec Troubelice, 783 83 Troubelice 352, IČ: 00299570, DIČ: CZ00299570, nákladem 700 výtisků. Redakční uzávěrka je vždy **25. den v měsíci**, kdy je možno na Obecní úřad v Troubelicích odevzdat příspěvky, v elektronické podobě nebo zaslat elektronickou poštou na adresu pbartunek@troubelice.cz, v předmětu označené jako ZPRAVODAJ.